
児童発達支援・放課後等デイサービスこころ ・保護者等数 17名  ・児童数 18名  ・回収数 15名  ・割合　88％

（％）

チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ

わから
ない

無回
答

ご意見 ご意見を踏まえた対応

1
子どもの活動等のスペースが十分に確保されている
か

80 0 0 20 0

・新しい施設になってからは見ていないのでわからない
が広くなったと言っている。
・まだ見学に行っていないため
・新しいこころへは行けていないのでわからない

ご意見ありがとうございます。保護者のみなさま、お子さまのご理解と
ご協力のもと、1月に移転させていただきました。ご利用を止めずに運
営しながらの移転となり内覧会を設定できずに申し訳ございませんで
した。見学はいつでも可能ですので、どうぞお気軽にご連絡ください。

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 80 13.3 0 6.7 0
・長く通っていないのでわからない

ご意見ありがとうございます。厚労省の定める人員配置に加え、午前
児発、午後放デイ共に2名の加配配置で療育をしております。しかし、
外部対応や送迎など状況によっては、職員の人数が少なくなることが
ございます。そのため、特に出入りの多い午後の送迎時間に合わせ
送迎職員を採用し、療育にあたる人員の確保に努めております。引
き続き、専門性も職員の実務経験と研修、協力体制により高めてま
いります。

3

生活空間は、本人にわかりやすい構造化された環境
になっているか。また、障害の特性に応じ、事業所の
設備等は、バリアフリー化や情報伝達等への配慮が
適切になされている か

53.3 0 0 46.7 0

・新しい施設になってからは見ていないのでわからない
が広くなったと言っている。
・新しい施設の環境をホームページでしか見ていないの
で、まだわかりません。
・新しいこころへは行けていないのでわからない

ご意見ありがとうございます。現在利用しているお子さまの特性に合
わせて必要な配慮を随時しております。新施設になり改善途中では
ございますが。施設内見学はいつでも可能です。どうぞお気軽にご連
絡ください。詳細は「事業所における児童発達支援　自己評価表　集
計結果3.」をご覧ください。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になって
いるか。また、子どもたちの活動に合わせた空間に
なっているか

73.3 0 0 26.7 0 ・新しいこころへは行けていないのでわからない
ご意見ありがとうございます。生活空間は毎日お昼に掃除チェック
シートに沿って掃除をしております。詳細は「事業所における児童発
達支援　自己評価表　集計結果4.」をご覧ください。

5
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析され
た上で、児童発達支援計画iが作成さ れているか

66.7 0 0 20 13.3 ・計画をみていない

ご意見ありがとうございます。支援計画はセンターさんや相談支援事
業所さんからいただく通所支援計画を参考にお子さまの行動観察に
合わせて作成し、半年に1度振り返りを行って改訂いたします。コロナ
禍で書面でのお渡し、郵送、電話、ＺＯＯＭ等の対応などスケジュー
ル通りにいかないこともございました。誠に申し訳ございませんでし
た。詳細は「事業所における児童発達支援　自己評価表　集計結果
10.12.」をご覧ください。

6

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドライン
の「児童発達支援の提供すべき支 援」の「発達支援
（本人支援及び移行支 援）」、「家族支援」、「地域支
援」で示す支援内容から子どもの支援に必要な項目
が適 切に選択され、その上で、具体的な支援内 容
が設定されているか

60 0 0 26.7 13.3 なし

7 児童発達支援計画に沿った支援が行われているか 66.7 0 0 20 13.3 なし

8
活動プログラムiiが固定化しないよう工夫されている
か

66.7 6.7 0 26.7 0
・季節に合った制作や年齢に合わせた字の練習など工
夫してくれていると思う。

ご意見ありがとうございます。引き続き、職員会議にて、楽しみながら
も療育につながる活動を話し合い決定しております。今後も時間や場
所、ご利用メンバー、安全等に配慮しながら進めてまいります。みな
さまからのご要望もおまちしております。詳細は「事業所における児
童発達支援　自己評価表　集計結果14.15.」をご覧ください。
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9
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、障害
のない子どもと活動する機会がある か

53.3 6.7 0 40 0 なし

10
運営規程、利用者負担等について丁寧説明がなさ
れたか

100 0 0 0 0 なし

11

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支 援の提供
すべき支援」のねらい及び支援内 容と、これに基づ
き作成された「児童発達支 援計画」を示しながら、支
援内容の説明がな されたか

73.3 0 0 20 6.7 なし

12
保護者に対して家族支援プログラム（ペアレント・ト
レーニングⅲ等）が行われているか

33.3 6.7 0 60 0 なし

13
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子ども
の発達の状況や課題について共通理 解ができてい
るか

93.3 6.7 0 0 0 なし

14
定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助
言等の支援が行われているか

60 13.3 0 26.7 0
・連絡ノートや支援者会議等で子どもの様子を共有する
ことができていると思う。

ご意見ありがとうございます。今後も現在活用しているツールに加
え、一斉メールの活用やコロナ禍を抜けて面談などの機会を持ちや
すくなると思いますので、必要に応じてご助言等させていただきます。
詳細は「事業所における児童発達支援　自己評価表　集計結果34.」
をご覧ください。

15
父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等に
より保護者同士の連携が支援されているか

26.7 6.7 20 46.7 0
・私は保護者等の必要性を感じないので、このままで良
い。
・保護者同士の関わりはない

ご意見ありがとうございます。コロナも落ち着いてまいりましたので、
今後保護者様同士の連携支援に関しましては検討中でございます。
詳細は「事業所における児童発達支援　自己評価表　集計結果35.」
をご覧ください。

16

子どもや保護者からの相談や申入れについて、対応
の体制が整備されているとともに、子どもや保護者
に周知・説明され、相談や申入れをした際に迅速か
つ適切に対応されているか

86.7 0 0 13.3 0 なし

17
 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のため
の配慮がなされているか

100 0 0 0 0
・連絡ノート、通信で情報を得る事ができ、こちらからはＬ
ＩＮＥで連絡所が良い。

ご意見ありがとうございます。今後も現在活用しているツールの他に
一斉メールの活用など情報伝達に有効な手段を取り入れてまいりま
す。詳細は「事業所における児童発達支援　自己評価表　集計結果
39.」をご覧ください。
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18

定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行
事予定、連絡体制等の情報や業務 に関する自己評
価の結果を子どもや保護者 に対して発信されている
か

100 0 0 0 0
・通信の顔出しはＮGのご家庭のみスタンプ対応で良いと
思う。今までは服装のみでこども判断するしかなかった
ので4月から表情が見られるのが楽しみです。

ご意見ありがとうございます。近年個人情報の観点から顔だしをせず
にお便りを発行しておりましたが、先日のお便りでのご案内後、反対
ご意見もございませんでしたので、新年度4月からはお便りに限りお
子さまの楽しんでいる表情も掲載できると考えております。詳細は「事
業所における児童発達支援　自己評価表　集計結果37.」をご覧くださ
い。

19 個人情報の取扱いに十分注意されているか 93.3 0 0 6.7 0 なし

20

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対
応マニュアル等を策定し、保護者に周 知・説明され
ているか。また、発生を想定した 訓練が実施されて
いるか

86.7 6.7 0 6.7 0 なし

21
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その
他必要な訓練が行われているか

86.7 0 0 13.3 0 なし

22 子どもは通所を楽しみにしているか 86.7 6.7 0 6.7 0

・児発から放デイに変わり活動も多少変化すると思うが
本人も行くことを楽しみにしています。
・長く行っていないのでわからない
・日によっては「きらい」「行きたくない」と言う日もあり、楽
しく活動に参加できている時もあれば、できていない時も
あるため

ご意見ありがとうございます。新年度も環境の変化でお子さまが不安
にならないよういつも以上に配慮してまいります。今後もお子様と保
護者様にご満足していただけるよう、安全安心を第一に、療育内容の
充実と楽しい時間と空間の提供に努めてまいります。また、活動中の
お子さまのご様子が気になる方は、いつでもご見学にいらして下さ
い。

23 事業所の支援に満足しているか 93.3 6.7 0 0 0 なし

いつも保護者のみなさまからのありがたいお言葉、心より感謝してお
ります。職員一同の励みになっております。今後お子さまが無理なく、
職員やお友達と楽しみながら成長できる療育プログラムを提供してま
いります。今後とも何卒よろしくお願いいたします。

保護者様のご意見はいただいたもの全てを記載しております。
また、ご意見を踏まえたご対応に関しましては、より具体的な詳細をお伝えするため「事業所における児童発達支援自己評価表　集計結果」に載せておりますので、そちらをご覧ください。
今回の結果を踏まえ、今後の療育の改善とご対応の向上に活かしてまいります。みなさま、お忙しい中御協力ありがとうございました。
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